

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Ezerháromszáz vagon
elrejtett gabonát
találtak az országban

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 281. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 DECEMBER 11, CSÜTÖRTÖK

A textilrendelet és a kisparasztok

A kettős jegyrendszer helyes, igazságos intézkedései mellett a rendeletek készítői több hibát is ejtettek. Természetes, hogy ezek a hiányosságok nem homályosítják el a nagyjelentőségű, mélyen igazságos célt, azt, hogy a gazdagok és jobb módúak megfizetése árán a szegényebb néposztályokat olcsóbban juttassuk hozzá a létfenntartásához szükséges cikkekhez. A Kommunista Párt azért teszi szavá a rendeletek fogadtatásait, hogy azokat kiküszöböljék, ellentétben a rosszul indult, reakciós propagandával, amely a hibákon keresztül magát a kívánt nagy célt akarja felborítani s a gazdagok pénzét és érdekeit megmenteni.

Egészséges építő kritikával a rendeletnek már sok rossz részét sikerült megváltoztatnunk: Eddig azonban keveset szóltunk a parasztság követeléseiről, inkább csak a városi dolgozók kívánságait oldottuk meg, vagy vittük közelebb a megvalósulás felé. Az ipariügyi minisztérium által készített textilrendelet sérti az öt holdnál valamivel több földdel rendelkező nagycsaládú szegény-parasztok és kisbirtokosok érdekeit.

A textilrendelet egyik pontja szerint csak a munkavállaló kap utalványt textilre, teljesen figyelmen kívül hagyva azt a körülményt, hogy milyen nagyszámú családot tart el keresetéből. Ebből aztán számtalan visszasság adódik. Ahol kétféle a család és a férj mellett a feleség is dolgozik, két utalványt kapnak, míg a néhány holdas, sokgyermekes gazda, ha egyedül dolgozik csupán csak egyet. Elessék a textilutalványtól azok a parasztszónok is, akik a háztartásban, a gazdaságban napszámban dolgoznak. Ezen a hiányosságon csak úgy lehet segíteni, ha a nagycsaládok a gyermekek száma szerint pótkiutalásban részesülnek.

A rendelet másik, még sérelmesebb része az, hogy az olyan gazdát, akinek már öt és fél hold földje van, kizárják a jegyrendszerből. Azt kívánja méltányosság, hogy olyan gazdát akinek már hogy az olyan nagycsaládú, öt holdon felüli gazda is mint Nagy-fülöpön Rácz Péter jusszon hozzá a textilutalványhoz. Valamivel több földje van öt holdnál, de éppen olyan rogyos kilenczetű családjával együtt, mint az öt holdon aluli újjazda. Csak az olesó textilutalvány segítene rajta, hogyha szükön is, de ellássa családját a legszükségesebb tipushalmikkal. De a többiek is, a megye minden községében hasonló sorban élő szegényparasztok se legyenek mostohagyermek! A Nyírábrányban lakó Tamaga József például csak akkor tud elmozdulni hazuról, ha fia hazáján a munkából, mert kettőjüknek van egy eszímája és nadrágja eredeti színe, a sok folttól látni sem lehet.

Az MKP tiltakozik a fontos népruházati cikkek árának felemelése ellen

Az országgyűlés szerdai ülésén Kéthly Anna alelnök bejelentette, hogy a miniszterelnöktől átirat érkezett, amely szerint a kormány a vonatkozó törvényhely értelmében Payer Károly országgyűlési képviselőt megfosztotta mandátumától. Bejelentette az elnök, hogy a budapesti népfőgyűlés Kóvács László jobboldali képviselő mentelmi jogának az előzetes letartóztatásra is kiterjedő joghatállyal való felfüggesztését kérte.

Gosztonyi János (parasztpárt) napirend előtti felszólalásában ismertefelte, hogy a három legnagyobb demokratikus ifjúsági szervezet képviselői Dobogókőn érkekezletet tartottak és közös parasztfjúsági programot dolgoztak ki a parasztfjúság gazdasági és szociális helyzetének megjavítására, művelődési lehetőségeinek biztosítására és demokratikus nevelésükre.

Ezután az interpellációk elmondására került sor.

Komnony Pál (MKP sürgős interpellációjában tiltakozott az Anyag és Árhivatalnak az ellen az intézkedése ellen, amelyben fontos népruházati cikkek árát jelentősen felemelte. Az Anyag- és Árhivatal fontos népruházati cikkeit kivont a típusárak fogalma alól és ugyanakkor azok árát 60-120 százalékkal felemelte. Ennek értelmében a kettős árrendszer nem a gazdagokat terheli, elsősorban a dolgozó munkásságot és parasztságot sújtja. Ez a rendelet nem szolgálja a demokrácia érdekeit. Ez a rendelkezés súlyosan érinti a dolgozók széles tömegeit és ugyanakkor lehetőséget nyújt a textilgyáraknak arra, hogy profiljukat tovább növeljék. Fárda nevében arra kéri az ipariügyi minisztert, sürgősen vizsgálassa felül a textilrendeletet, hogy a sérelmek orvosolhatók legyenek.

Rónai Sándor miniszter rámutatott arra, hogy az asszily követke-

zőkben kellett olyan intézkedést hozni, amely lehetővé teszi az ország ellátásainak kenyérral való kiellátását. Ezt előzza a kettős árrendszer. A kiskereskedők és kiskiparosok általában nem érik el azt a keresetet, amely után minden körülmények között az első előtér csoportba kerülhetnek. Még egy pótkiutalványt adnak az első csoportba tartozók mindenképpen kiskereskedő és kiskiparos. A tárgyalások tovább folynak. A kettős árrendszerrel együtt a dolgozók érdekeit mindenképpen igyekeznek megvédeni.

akkor azok árát 60-120 százalékkal felemelte. Ennek értelmében a kettős árrendszer nem a gazdagokat terheli, elsősorban a dolgozó munkásságot és parasztságot sújtja. Ez a rendelet nem szolgálja a demokrácia érdekeit. Ez a rendelkezés súlyosan érinti a dolgozók széles tömegeit és ugyanakkor lehetőséget nyújt a textilgyáraknak arra, hogy profiljukat tovább növeljék. Fárda nevében arra kéri az ipariügyi minisztert, sürgősen vizsgálassa felül a textilrendeletet, hogy a sérelmek orvosolhatók legyenek.

Rónai Sándor miniszter rámutatott arra, hogy az asszily követke-

zőkben kellett olyan intézkedést hozni, amely lehetővé teszi az ország ellátásainak kenyérral való kiellátását. Ezt előzza a kettős árrendszer. A kiskereskedők és kiskiparosok általában nem érik el azt a keresetet, amely után minden körülmények között az első előtér csoportba kerülhetnek. Még egy pótkiutalványt adnak az első csoportba tartozók mindenképpen kiskereskedő és kiskiparos. A tárgyalások tovább folynak. A kettős árrendszerrel együtt a dolgozók érdekeit mindenképpen igyekeznek megvédeni.

akkor azok árát 60-120 százalékkal felemelte. Ennek értelmében a kettős árrendszer nem a gazdagokat terheli, elsősorban a dolgozó munkásságot és parasztságot sújtja. Ez a rendelet nem szolgálja a demokrácia érdekeit. Ez a rendelkezés súlyosan érinti a dolgozók széles tömegeit és ugyanakkor lehetőséget nyújt a textilgyáraknak arra, hogy profiljukat tovább növeljék. Fárda nevében arra kéri az ipariügyi minisztert, sürgősen vizsgálassa felül a textilrendeletet, hogy a sérelmek orvosolhatók legyenek.

Rónai Sándor miniszter rámutatott arra, hogy az asszily követke-

zőkben kellett olyan intézkedést hozni, amely lehetővé teszi az ország ellátásainak kenyérral való kiellátását. Ezt előzza a kettős árrendszer. A kiskereskedők és kiskiparosok általában nem érik el azt a keresetet, amely után minden körülmények között az első előtér csoportba kerülhetnek. Még egy pótkiutalványt adnak az első csoportba tartozók mindenképpen kiskereskedő és kiskiparos. A tárgyalások tovább folynak. A kettős árrendszerrel együtt a dolgozók érdekeit mindenképpen igyekeznek megvédeni.

akkor azok árát 60-120 százalékkal felemelte. Ennek értelmében a kettős árrendszer nem a gazdagokat terheli, elsősorban a dolgozó munkásságot és parasztságot sújtja. Ez a rendelet nem szolgálja a demokrácia érdekeit. Ez a rendelkezés súlyosan érinti a dolgozók széles tömegeit és ugyanakkor lehetőséget nyújt a textilgyáraknak arra, hogy profiljukat tovább növeljék. Fárda nevében arra kéri az ipariügyi minisztert, sürgősen vizsgálassa felül a textilrendeletet, hogy a sérelmek orvosolhatók legyenek.

Rónai Sándor miniszter rámutatott arra, hogy az asszily követke-

Négynapos ünnep lesz karácsonykor

Armérséklés, családi pótlék emelés és a közalkalmazottak státusza a GF előtt

A Gazdasági Főtanács szerdán tartott ülésén a következő fontos határozatok hozta:

Azért, hogy a dolgozók a karácsonyi ünnep alkalmából egyfolytában négy munkanap szünetet élvezhessenek, és vidékre utazhassanak, a csütörtöki és pénteki karácsonyi ünnepek és a rájuk következő vasárnap közé eső december 27. szombat is ünnepé válik. Ehelyett viszont a december 21-i vasárnap rendes munkanap.

A GF elrendelte a legfontosabb női és gyermek kötött szövevény árának emelését mintegy 15-25 százalékkal való mérséklését. 400 ezer darab 1 méterre szóló pótlégyet osztanak szét a száz munkásnál többet foglalkoztató nagy ipari üzemek dolgozóinak, a bányászati, kohászati, valamint a közlekedési munkások számára.

Január 1-től kezdve a családi pótlék összegét a gyermekek számától növekedő arányában fel lehet emelni. Az első gyermek után valószínűleg az eddigi családi pótlék marad. Minden további gyermek után azonban fokozatosan emelkedik. Az emelésben egyenlően részesülnek mind a magán, mind a közszolgálati alkalmazottak.

A GF foglalkozott a közalkalmazottak státuszának rendezésével. A státuszrendezés legfontosabb jelentősége az, hogy széleskörű automatikus előléptést biztosít a közszolgálati alkalmazottaknak visszamenő hatállyal. A visszamenőleges hatály azt jelenti, hogy azok a széles rétegek, amelyek ed-

dig elmaradtak az előmeneteltől, most automatikusan bekerülnek az új rendszer szerint őket megillető fizetési státuszba. További fontos intézkedés az, hogy az egyes fizetési osztályokon belül felülírják a fokozatokat.

Javaslatot fogadtak el, hogy egy munkásnak egy héten csak 8 óra túlmunkát szabad vállalni.

Döntő eredmények kiharcolása után

véget ért a nagy francia sztrájk

A francia Szakszervezeti Szövetség és a nemzeti sztrájkbizottság döntése alapján újra munkába állnak a francia dolgozók milliói. A három héten át tartó, egész országot átfogó sztrájk, amely világraszóló bizonyítéka volt a francia dolgozók hatalmas erejének véget ért és a Schumann-kormány több igen lényeges ponton kénytelen volt teljesíteni a dolgozó tömegek követeléseit. A francia munkásság elszántságán kudarcot vallottak a kormány provokációs akciói és nagy lecke Franciaország dolgozóinak számára, hogy a sorátdöntő napokban egyedül a Francia Kommunista Párt képviselte következetesen a parlamentben, a sajtóban és az utcán a nép érdekeit.

A Szakszervezeti Tanács és az országos sztrájkbizottság kedden este történelmi jelentőségű kiáltványt intézett a francia munkásosztályhoz, amelyben felszólítja, hogy a munkát december 10-én ismét vegyék fel.

A CGT kiáltványa megállapítja, hogy minden dolgozó, tehát a

sztrájkolók is, 1500 frank azonnali segítyt kapnak (A kormány eredetileg nem akarta a sztrájkolók számára a segítyt folyósítani). Kötelezte magát a kormány arra is, hogy júniusig biztosítja a bérek és árak egyensúlyát, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy az árak rögzítéséig a béreket sem rögzítik. Az új bérek december 1-ig visszamenő érvényűek. A kormány beleegyezett abba, hogy haladéktalanul hozzáfognak a főváros létszámának megállapításához és 22 százalékkal emeli a munkások családi pótlékát, tekintet nélkül arra, hogy sztrájkoltak-e, vagy sem.

Ezekből a kormányengedményekből is kitűnik, hogy a munkásság komoly eredményeket harcolt ki. A CGT kiáltványa felszólítja azokat a pontokat is, ahol nem értek el teljes eredményt. Ilyen például az az intézkedés, hogy a sztrájkharcolókat által bebörtönzött munkásokat nem engedik szabadon és az alkotmányellenes kivételes törvények érvényben maradnak. Ma hajnali cikkében Benoit Franchon, a CGT főtitkára ezeket írja:

Hatalmas harcunk megmutatta, hogy Franciaországot nem lehet a dolgozó nép többségének akarata ellenére kormányozni még akkor sem, ha a reakció har-

miniszterek segítségével akarja is legyőzni a munkásságot.

Mint a „Franc Tirauc” jelenti, a franciáországi sztrájkmozgalomban összesen mintegy 3 millió munkás vett részt. A szakszervezeti központ már hétén befejezte — folytatja jelentését a lap —, hogy további sikerekre nem számíthat a kormány részéről, amely politikai sikerre terepte a bérküzdelmet, és fegyveres „erőpróbat” akart előidézni. A múlt héten péntekig a tárgyalások kedvező mederben haladtak, akkor azonban Schuman miniszterelnök találkozott Dulles amerikai szenátorral s a tanácskozás után a kormány álláspontja megmerevedett. Hétfőn este a szakszervezetek követeléseit elutasították és bejelentették, hogy újabb lépéseket nem tesznek a munkásság követeléseinek rendezése felé.

Véres harcok Palesztinában

Haitában kedden a zsidók és arabok összecsapásai során három zsidó és három arab vesztette életét és sokan megsérültek. A ki-kötőnegyedben több összetűzés történt. A brit hatóságok közölték, hogy Jeruzsálem és Jaffa, valamint Jeruzsálem és Tel Aviv között az angol hadsereg veszi át az utcai felügyeletet. Az arabok ugyanis az utóbbi napokban állandóan veszélyeztetik a forgalmat ezeken az ut-

TIENDA
vezetünk-
eljárásban
no, rádió
ak rendel-
vár a te-
nap del-
utánt tar-
Mindenkit
delután
Csapó u.
k, a kis-
feltélen
ZET
le 6-kor
onc pon-
lós után
ugdíjak
esütörö-
gő szak-
st tart
szakszerve-
kezei, va-
akkal kö-
artások a
w a fizé-
közö kér-
zotóság ma-
— A ma-
vezete coi-
izalmi tes-
EM
g, és Ár-
entékelte
döt 15-re
sedőket ért
enoy Pál
parlament
ULAT
orakor a
gültést tar-
on kívül a
nyjuk. A
töközmeeg-
logyaento-
reskedéem-
és panar-
sege pedig
eseket, —
skerkedők
2.án, 13-án
rsulat kie-
az adóko-
án feltétl-
yveszett.
dlet.
nikkező
szociális
szabó, az
mentet és
el hiya-
bosak-
08
vátofo-
u, ceruik
lavort-
98
dől, sze-
l adóin
városzei,
92
oloton 3
hatók, —
dlet, 95
ovább
ókak jö-
boka or-
állítman
u. 5. sz.
107
dítot ke-
t szerint
dos 080-
2 85
mospérei
n litereu.
Barauy,
3
és hia-
ÁN
g:
Hadsereg-
efon 004
1:
Ze-u. 16.
5
abadság-
szében
s Mihaly,

Visszavonták az üzemi szénstünetről szóló rendeletet

A hivatalos közlöny szerdai számában ipariügyi miniszteri rendelet jelent meg üzemi szénstünetéről. Illetékes helyen kijelentették, hogy még a mai nap folyamán visszavonják a rendeletet és az üzemekben a rendes munkanapokon üzemszerű munka lesz. Az illetékes szakminiszter és a Tervehivatal későbbi időpontban fog rendelkezni egyes üzemek időleges szénellátására vonatkozóan.

A budapesti szociáldemokraták utcai tüntetése a munkásegység mellett

A Szociáldemokrata Párt Budapesti szervezetének tagjai szombati délután a Sportcsarnokban összejártak pártnapot tartott. A gyűlés politikai jelentőségét emeli az a tény, hogy a szónokok Marosán György és Révész Ferenc elvtársak voltak, akik közismerten a szociáldemokraták legkövetkezősebb, leghatározottabb vezetői. Beszédük után a szociáldemokrata tömeg határozati javaslatot fogadott el. E szerint a budapesti szervezetek az egyre fokozódó imperialista támadás leküzdésére az ellenforradalmi nagytőkés reakció, a neofasizmus kiirtására szakszervezetek tartják a munkás-

szakszervezetek szoros összefogását. Felhívja a pártvezetőséget, szerezzen maradék nélkül érvényt a kongresszuson jóváhagyott politikának s ne tűrje, hogy osztályidegen elemek kísérletet tegyenek a magyar demokrácia jelszárnyainak, a munkáspártok együttműködésének megbontására. A határozati javaslat elfogadása után a tömeg zárt sorokban a szociáldemokrata pártközpont felé vonult, ahol lelkesen ünnepelték Szakasits Árpádot és Marosán Györgyöt, a munkásegységet és a Szociáldemokrata Párt forradalmi, osztályharcos szellemét.

Halottra hárítják a sikkasztást

Nagy István debreceni lakos, aki mint az Államházas Fogyasztási Szövetkezet alkalmazottja dolgozott, tegnap sikkasztással vádoltva állott a bíróság előtt. Tizenhét ezer forint körül van az összeg, amely a szövetkezet pénztárából hiányzik. Nagy azzal védekezett, hogy őt nem értheti a pénz elhűnése, sikkasztása el. Lehet hogy nem Nagy István a bűnös, vagy nemcsak ő, de semmiesem sem illő dolog az évek bűneit egy halottra áthárítani.

a bíróság felmentő ítéletet hozott. Az ügyben egyébként az elhunyt Madar Pirokska szörépe tisztázatlan, mert egyáltalában nincs megnyugtatóan bizonyítva, hogy ő sikkasztotta volna el a kérdéssé 17.000 forintot. Sőt határozottan állítható, hogy — ismervé Madar Pirokska körülményeit — nem ő sikkasztotta el. Lehet hogy nem Nagy István a bűnös, vagy nemcsak ő, de semmiesem sem illő dolog az évek bűneit egy halottra áthárítani.

ANYAKÖNYV

Születések: Lakatos József Im, Erzsébet, Némán Lajos MÁV pályamunkás Lajos, Bartha Kálmán MÁV al-tiszt Károly, Szabó Gábor ref. püspök titkár Agnes, Varga Ferenc alk. munkás Rosa, Hóth László szakszervezeti titkár Klára, Lakatos György lefektető János, Szabó Antal s fűtő Géza, Kiss Béla timár Béla. Nagy József posta s. ellenőr Katalin.

Egyházak: Varga Mihály—Tolnai Géza, Rózsa János—Balla Erzsébet, Ujvárosi Béla—Suba Katalin, Szűgyi Sándor—Nagy Eszter.

Házasságok: Gorzsa Gábor—Szabó Júlia, Erdel Sándor—Szabó Erzsébet, Juhász József—Kiss Júlia, Molnár Miklós—Rácz Ester.

Határozások: Herceghegy Gyula ny. 78 éves Kertész-utca 1. Szék Istváné Obermayer Margit 55 éves Kispó-utca 27. Csécsi Gyula ny. 65 éves Bujdosó-utca 7.

IPAR

Az ipartestület előjárása ma 5 órakor tartja meg rendez. ülést. — A fértiszabószakszaktály ma 5 órakor ülést tart. — A kőművesmesterei szakosztály pénteken fél 5 órakor ülést tart. — A ácsmesterei szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — A kőművesmesterei szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — A testület tagjai kenyérgyűlést szombaton déli 12 óráig feltétlenül várták ki. Az alap. rendeletben semmiféle módosítás nem történt. — A hatósági hozzájárulási szombaton déli 12 óráig be lehet adni a munkavállalók részére szükséges. textílvásárlási jegy igénylést az 1. fokú iparhatóságokhoz. A bejelentést 4 példányban kell beadni, feltüntetendő az alkalmazott neve, foglalkozása és lakása. — A nyílt üzlettel rendelkező hentes és mészáros iparosok közül 41-en esomagolópapír járandóságukért nem jelentkeztek Szombatig járandóságuk még átvehető.

Hirdessen a Néplapban!

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Dobozosfilm: **Uj Mopek film**
Léghől kapott völegény
Zenés, táncos, énekes vígjáték
Főszerepben: Fred Astaire, Joan Leslie és Robert Benchley
Béredék: 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap 11, 2, 4, 6, 8, 10.
December 11. **METEOR-MOZI** osztoron
A legszebb magyar filmek közül: Sárdy János, Simor Erzel, Jávorka Pál remek művészi együttese.
Az utolsó dal
MOPEX VILÁGHIRADÓ
Béredék: 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap 11, 2, 4, 6, 8, 10.

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Magyarországon Debrecenben először! Két izgalmas vadnyugati cowboy-film egy műsorban!
1. **FARM TITKA** Főszerepben Rex Bell
2. **FANTOM LOVÁS** Főszerepben Ken Maynard
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Teljes megegyezéssel befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások

A napokban véget értek azok a tárgyalások, amelyek a Szovjetunió és Magyarország kormányának képviselői között különböző gazdasági jellegű kérdésekről és a magyarországi volt német javakról Moszkvában folytak. A tárgyalásokat a magyar kormánybizottság a külföldi szovjet javaknak a Szovjetunió minisztériumára mellélt működő főbizottságával folytatta. Ismeretes, hogy a magyarországi volt német aktívok az 1945. évi berlini háromhatalmi értekezlet határozata, valamint a magyar békeszerződés 28. §-ának értelmében a Szovjetunió tulajdonába adták át. Köztudomású továbbá, hogy 1945-ben Magyarország és a Szovjetunió között szerződés jött létre a két ország közötti együttműködés kimélyítése céljából.

A magyar küldöttség a szovjet kormány által rendelkezésre bocsátott külön repülőgépen szordán érkezett a budapesti repülőtérre. Valamennyi szovjet lap közli a szovjet-magyar gazdasági tárgyalások befejezéséről kiadott hivatalos közleményt, a különösen kiemeli, hogy a kölcsönös baráti légkörben lefolyt megbeszélések teljes megegyezéssel végeztek a magyarországi volt német vagyongártyák és más kérdések szempontjából.

Mag e héten megkezdik a rendezést a nem állami tanszemélyzet nyugdíjkérdését. Még e héten megkezdik a rendezést a nem állami tanszemélyzet nyugdíjkérdését a nyugdíjintézet tagjai sorába tartoznak valamennyi vállalkozóval, önálló igazgatóval, valamint az előbb említett tanulóotthonok, kollégiumok végleges minőségben alkalmazott igazgatói, gondnoki, felügyelői, gazdasági és irodai alkalmazottai és aliszjelei. A rendezel részletesen intézkedik a nyugdíj szempontjából beszámítható szolgálati időről.

Rendezik a nem állami tanszemélyzet nyugdíjkérdését

Még e héten megkezdik a rendezést a nem állami tanszemélyzet nyugdíjkérdését a nyugdíjintézet tagjai sorába tartoznak valamennyi vállalkozóval, önálló igazgatóval, valamint az előbb említett tanulóotthonok, kollégiumok végleges minőségben alkalmazott igazgatói, gondnoki, felügyelői, gazdasági és irodai alkalmazottai és aliszjelei. A rendezel részletesen intézkedik a nyugdíj szempontjából beszámítható szolgálati időről.

Még e héten megkezdik a rendezést a nem állami tanszemélyzet nyugdíjkérdését a nyugdíjintézet tagjai sorába tartoznak valamennyi vállalkozóval, önálló igazgatóval, valamint az előbb említett tanulóotthonok, kollégiumok végleges minőségben alkalmazott igazgatói, gondnoki, felügyelői, gazdasági és irodai alkalmazottai és aliszjelei. A rendezel részletesen intézkedik a nyugdíj szempontjából beszámítható szolgálati időről.

A tárgyalásokat a magyarországi volt német aktívok az 1945. évi berlini háromhatalmi értekezlet határozata, valamint a magyar békeszerződés 28. §-ának értelmében a Szovjetunió tulajdonába adták át. Köztudomású továbbá, hogy 1945-ben Magyarország és a Szovjetunió között szerződés jött létre a két ország közötti együttműködés kimélyítése céljából.

Megérkeztek az állam által megvásárolt színházi díszletek

Belezay István volt színházgázgató díszlet- és ruhatarának azt a részét, mely Hódmezővásárhelyen volt, a kultuszminisztérium megvásárolta. A díszletek kedden megérkeztek a debreceni pályaudvarra és szerdán a város kulturális ügyosztálya átvette. A városi tanács úgy intézkedett, hogy a díszleteket mindaddig zárt helyen kell tartani, míg a kultuszminisztérium megbízottja és Belez-

ay István jelenlétében pontos leltárt nem vesznek fel róla. A szerdai tanácsülésen egyébként Szabó Kálmán polgármester súlyos vádakkal illette Köszegi Géza színházgázgatót. Elmondta az is, hogy Sándor Gézának a színházszakszervezet titkárának értesítése szerint Köszegi Géza „koncesszióját minden valószínűség szerint visszavonják.

mind a magyarországi aktívok kérdéseiben, mind a többi kérdésben megegyezésre vezettek és 1947 december 9-én több jegyzőkönyv és levélváltás aláírásával zárultak. A megállapodásokat a magyar kormány részéről dr. Nyárády Miklós pénzügyminiszter, a Szovjetunió kormányán nevében pedig Z. N. Merkulov hadsereg-tábornok, a külföldi szovjet javaknak a Szovjetunió minisztériumára mellélt működő főbizottságának vezetője írta alá. Az aláírási aktuson a magyar és szovjet delegációk mellett jelen volt Székfü Gyula moszkvai magyar követ, a követiség több tagjával együtt.

EMBERSPORT-FOGADÁS!

TOTO

Akarod, hogy Magyarország részvegyen az olimpián?
Akarod minden felbú sportpályát?
Akarod a magyar stadiont?
Akarod a lövegsportot?
A célok érdekében fogadj!
NYERHETSZ!
Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztályszervezetek társulásaiban, aláírásúknál, — postahivataloknál, lbusznál.
Típszelvény ára: 2,50 Ft.

1 liter Bor 8— Ft
1 nagy Fröccs 1,80 Ft
1 kis Fröccs 1— Ft

Forgalmi adóval együtt!
Egész nap olcsó étkezés
Gömöri vendéglőben
Hatvan-u. 2.
Főpostával szemben

Az Iparos Dalkör hangversenye

Szerencsés kézzel összehajtott műsorú hangversenyt adott az Iparos Dalkör a Szabadművelődési Felügyelőséggel karöltve a városi zenekolomban. A műsor első része az ó-klasszikus szerzők műveiből, a második orosz és magyar értékes darabokból állott.

A hangverseny műsorát nagy szakértelemmel dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok szabadművelődési felügyelő ismertette. Beszédében alaposan fogta meg mondandóját azzal, hogy az ó-klasszikus és a mai szerzők munkássága között párhuzamot vonván, a stílusokat érthetővé tette. A régi daloska, Ladilom, Már búcsúmat vezsem, Virágom, Zöldes szerenád, mind-mind jellegzetes példái a kornak. Az orosz dalok és Halmos László, Bárdos Lajos népdalfeldolgozásai a népdalirodalom gyöngyszemeiként csillogtak.

Az Iparos Dalkör e hangversenyével kitépett a dalárdák borzó létszámából és énekkarrá lett. Munkájuk odaadás, szorgalmas tanulási eredménye, Szondy László karnagy értékes művészi munkái végett, lapintatos, gondos előrelátással, Eberon figyeljük karnagy munkásságát, annál inkább, mert énekkarával a relatív szövegértelmezésre is készülnék lépni, utat mutatván a többi felölti énekkaroknak is. (Orosz István.)

ORSZÁG-VILÁG

A kereskedelemügyi miniszteriumban elkészült a magyar külkereskedelem 1948 július 31-ig érvényes tervezeje. E szerint behozatalra 1 milliárd 674 millió forint, fordítanak, amíg a kivitel 1 milliárd 876 millió forint lesz.

Az Egyesült Államok Kormányának kongresszus elé törvényjavaslata (ot letjeszejt a bus, a beuín és más közszükségleti cikkek fejadaghoz kötéséről).

Lemondott a bolgar kormány.

A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank december 7-i közutalása szerint a november 30-i forgalommal szemben 7,6 millió forinttal 1321,8 millió forinttal csökkent.

A „Times“ hangsúlyozza, hogy bár a londoni értekezletnek igen sokan gyors befejezést és kudarcot jósoltak, a tanácskozások még mindig tartanak. A **borultó jósálatok nem igazolódtak be**. Bizonyos, hogy az ellentétek áthidalása nem könnyű, ha azonban sikerül megoldani a jövőtételi kérdést semmi sem akadályozhatja meg, hogy a külügyminiszterek el ne juthassanak a német békeszerződés megkötéséig és az egységes Németország kialakításáig. Moltov nyilatkozatai kétség kívül alapot nyújtanak a jövőtetelek kérdésében való megegyezésre.

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁALKATVA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

Karácsonyi ajándékok Stanio!, karácsonyi papirok CSILLAG könyvkereskedés, PIAC-UTCA 69

1300 vagon elrejtett gabonát találtak az országban

A főkapitányság gazdasági rendészeti osztályának 21 nyomozócsoportja szállt ki az ország különböző részében, hogy az elszámoltató bizottság segítségével legyen a beszállítás ellenőrzésénél. Az iródi elszámoltatások nagyrészt befejeződtek és megkezdtek a személyes elszámoltatást. Eddig közel 300.000 gazdát idéztek be az egyes közéleti hivatalokba. A gazdasági rendőrség 21 nyomozócsoportja az elszámoltatások során 1300 vagon elrejtett gabonát talált. Az elrejtett készletek felkutatása tovább folyik.

1500 tonna szenet kap Debrecen

A Borsodi Szénbányák igazgatósága megegyezett a debreceni Városi Vállalatival, hogy három hónapra keresztül 500 tonna szenet felármentesen átenged Debrecennek. Ezzel az 1500 tonna szénrel a vállalatnak módjában lesz tartalékot gyűjteni. A szén árát azonban előre kell fizetni s ezért a Vállalat

Vállalat 200.000 forint kamatmentes kölcsönt kér a Városi Takaréktól. Tekintettel arra, hogy az ügy sürgős, szombatra rendkívüli közgyűlést hív össze a városi vezetőség, hogy döntsön a kölcsön megadására kérdésében. A szombati közgyűlés tárgysorozatának másik pontja a karácsonyi segélyek kérdése lesz.

Önértékű vagy eszközértékű művészet?

Ilyen címen tartja irodalmi ankétját a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztálya szombaton délután 5 órakor a Déri-múzeum előadótermében. Az ankét bevezető előadását dr. Vajda László gyakorló gimnáziumi tanár tartja. Már eddig is számosan jelentették be a Társaságnál szándékukat, hogy az ankétot fel kívánják szólalni. Az ankétot mindenki részt vehet, a belépés díjmentes.

A TERMESEREDMÉNYEK BEJELENTÉSE

Felhívom azokat a gazdálkodókat, akik a nyár folyamán az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Köszövény-ú. 20. fsz. 46. számú szobában) a vetésterületi adataikat bejelentették, hogy a terméseredményük bejelentése végett, legkésőbb 15-ig ugyanott jelenjenek meg. Városi tanács.

Még az ingatlanait is elhordja a nagyhegyesi volt földesúr

Annakidején felosztották a Nagyhegyesen lévő több mint 1000 holdas Hartstein-birtokot. A földet megkapta volt eszélsége és a nincstelen zsellérek, a majorság épületeit és a keskenyvágyú iparvasutat a Földművelésügyi miniszter. A kastély körüli nagyterjedelmű parkot

volt intézője kezelte olyan ügyesen, hogy néhány hónap alatt a földosztás után a szép park nagy faóriásaitól alig maradt meg egy-egy. Ez a tervszerű faültetés hivatalos úton, az erdőgazgatóság engedélyével történt. Az esztendőhöz képest a környéken, hiszen kis jóakarattal gyermekjátékosként létesíthettek volna a szép fekvésű

helyen, ami a fák kiültetésével most már lehetetlenné vált. A volt földbirtokos Hartstein István, aki a Dunántúlon 100 hold földet kapott kártalanításként, most hivatalos irással elküldte megbízottját Nagyhegyesre, összes ottlévő ingóságát, sőt még ingatlanai elszállítására is.

A megbízott ugyancsak felszedte a Hajdúszoboszlói hűtő keskenyvágyú iparvasút sínjét és talpait, vasútra rakatta a Földművelésügyi miniszter tulajdonába jutott más ingóságokat, viztárolókat, gözkazánokat, most pedig a pajtlák és kocsihálókat szétcsomagolva látta hozzá, hogy azokat is elszállít

sák a földesúr dunántúli birtokára.

Kíváncsiak vagyunk, milyen engedélyvel csinálja mindezeket Hartstein István, ki adhat arra engedélyt, hogy megbízottjával elkobozott vagyonát Dunántútra elszállíthassa? A Földművelésügyi miniszter nem érti, de a környékbeli lakosság sem.

Felháborodva tiltakoznak az ellen, hogy volt földesúruk visszaharcolják vagyonát, gyűjtsék fel a tetemes részét.

Nézzenek utána az illetékesek, milyen jogon és hogyan költöztet be a vagyonát Hartstein úr a Dunántúrra!

Centenárium értekezletek

Dr. Balogh István főispán, Szabó Kálmán polgármester és a 48-as Ifjúsági Bizottság értekezletet hívtak össze szombat délelőtt 11 órára a városi kistanács-terembe. A napirend: 1. A centenárium tervének ismerlése. 2. A felállítandó Szabadság-zászló kérdése. 3. Az 1948 január 1-i ünnepek megbeszélése. 4. A március 15. ünnepek előkészületei. Az értekezletre meghívják a város és a vármegye vezetőit, a politikai pártokat, az ifjúsági és társadalmi szervezeteket.

A központi 48-as Ifjúsági Bizottság szombaton délután 5 órai kezdettel a városi kistanács-teremben értekezletet tart. Erre meghívja az iskolai 48-as bizottságok elnökeit, kulturális és sport-klubjait, valamint a felelős tanárokat, az üzemek és telepek ifjúsági bizottságait.

Százötven gyilkossággal van vádolva, szabadlábra helyezte a Tomola-tanács

A népbíróság Tomola-tanácsa szabadlábra helyezte Lukács Géza volt vezérkari századost, akinek ügyét még október végén zárt ajtó mögött tárgyalták. Lukács hét büntetésével együtt azzal volt vádolva, hogy román állampolgárokat — számszerűen tizenháromat — kivégeztetett az erdélyi bevonalas idején. A tárgyalást akkor

bizonyításkiegészítés miatt elnapolták. Hét büntetés szabadlábra van a jelen pillanatban is, azonban Lakatos a népbíróság nem becsúszta szabadlábra, hanem felküldte Budapestre, mert egy más ügyből kifolyólag több mint százötvenrendbeli gyilkossággal kapcsolatban kell felélnie a budapesti népbíróságon.

Takarítsák el a járásbírószám romjait!

A Debrecen közterületén elcsúszott romokat december 31-ig kell lebontani és eltávolítani. A városi igazgatóság a legjelentősebb helyeken lévő romokat elbontatja. A járásbírószám épületeinek romjait, melyek közvetlen az állomás közelében vannak, a Debrecenben érkezőknek azonnal szemébe tűnnek, szintén elhordásra kerültek volna. Most azonban az építés- és közlekedési minisztérium az igazgatóság minisztérium közbenjárására értekezlettel a romok eltávolításának határidejét erre az épületekre vonatkozóan 1948 augusztus 1-ig meghosszabbította.

Érthetetlen és visszatérő ez a rendelkezés, mely Debrecen város egyik legforgalmasabb pontján (Köszövény-ú. 20. fsz. 46. sz.) a járásbírószám épületeinek romjait, melyek közvetlen az állomás közelében vannak, a Debrecenben érkezőknek azonnal szemébe tűnnek, szintén elhordásra kerültek volna. Most azonban az építés- és közlekedési minisztérium az igazgatóság minisztérium közbenjárására értekezlettel a romok eltávolításának határidejét erre az épületekre vonatkozóan 1948 augusztus 1-ig meghosszabbította.

Ok nélkül szúrták le a dorogi gazdálkodót

A rendőrség tegnap befejezte a vizsgálatot a hajdúdorogi haláleset ügyében, miután helyszíni szemlével rekonstruálták a történeteket.

Lovás Gábor gyanútlanul haladt a dűlőúton két társával együtt, akikkel a Dorogon rendezett cinterába akartak menni. Útközben kábálást hallottak, megfordultak és ekkor látták, hogy Pogácsás István 20 éves legény szalad utánuk, hogy várják őt is meg, velük akar a bájba menni. Amint utólsó a háromtagú társaságot,

minden előzmény nélkül potonvágta Lovast, aki erre botjával rávágott Pogácsásra. Az ütésre Pogácsás kést rántott és teljes erővel Lovás mellébe dőlt. A gyilkosság elkövetése után hazament, a késről letörölte a vért és nyugodtan vacsorázni kezdett. Pogácsás itaságával védekezett.

A rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy a gyilkos nemcsak lüdejt, hanem gyonmát is átvágta Lovásnak. Pogácsást rövidesen átkísérik az ügyészségre.

Flanel 1 m. 11-10 ft
Karton 1 m. 8-40 ft
Fresko 1 m. 8-10 ft
Jegyre nagy választékban kapható
Filléres Divatház
Bádógos-utca 1. szám

Rádiók
Kerékpárok
részletre
MAYER mérnök
Kossuth-ú. 13. Tel.: 380.

Tizenkettőszáz...

Örömmel vonta be 1942-ben tartalékos öngyilkos rangban Szinyai István tiszecsegyi lakos. Az orosz frontra került, ahol Alexajerka faluban egy személynagyállás állomás parancsnoka lett. Itt a szabadságra hazatérő katonákat, ugyanúgy, mint az orosz foglyokat, ültette, verte, megakadályozta őket abban, hogy szabadságra hazatérjenek. A népbíróság tegnap lüzte ki ügyében tizenkettőszáz a tárgyalást, de még egyszer sem jelent meg, hivatkolva különböző elfoglaltságaira és most legutóbb pedig becsúszásra. A népbíróság elrendelte a helyszíni tárgyalást, úgyhogy a közeljövőben kiszállnak Tiszecsegyre. Már eddig 500 forint költséget van az ügyben, ami még tetemesen növekedik a bíróság kiszállításával. Ha így haladunk, a népbíróság a Burgondia-utcai épületet az utolsó híj, Előnyös kiszállítás, néplétes és háborús bűnöseknek 99 szándékos engedély. Telefonhívásra hához jövelek.

Végrehajtással fenyeget a nyugatos szénagykereskedő

Dr. Széll Pál szénagykereskedő még 1943-ban szénát adott több hajdúbözörményi béresplőnek. Az árvevő személynagyállás, mely a legfejlettebb szükségletüket, váltott adtak a cséplők. A váltót valószínűleg már beváltotta a nagykereskedő, azonban most, néhány év elmúltával azzal állt elő, hogy a cséplőbéresek fizessék meg tartozásukat, mert különben végrehajtót küld a nyakukra. A követelést sérelmesnek és jogtalannak tartják a béresplők és azt szeretnék, hogy nézzenek utána Széll Pál ügyének, aki bizonyítottan volt SS ügyvédjével igyekszik jogtalan követeléseit érvényesíteni.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty utca 24. szám.
Telefon: 117.

Öngyilkos lett Alszegehy Lajos színész

Mély részvételt kellett Debrecenben is az a hír, hogy Alszegehy Lajos, a Madách Színház tagja, a nagysebességű fiatal jellemszínész Alsóerdősor-utca 12. szám alatti lakásában gázpalack megmérgezte magát és meghalt. Az öngyilkosságot bántja a felesége, akiak csengetésére senki sem nyitott ajtót. Végül is lakást hívott, az felnyitotta a konyhában, a nyitott gázcsap mellett heverőn találták Alszegehy Lajosot.

egyik legkedvesebb tanítványa volt, nyomban magához vette Pozsonyban és lánccoskocsikkal kiváló karakterszínű formát beléte. Alszegehy Lajosban a leginkább adottságok egyike volt meg a tragikumhoz való érzék s méltán tartották a legtehetségesebb magyar jellemszínészek egyikének. A felszabadulás óta a Madách Színházban játszott a legutóbb az Egerek és emberek főszereplőjével volt nagy sikere. Idegei régen nem voltak rendezben s már debrecen színsz korában is megkísérelt sikertelen öngyilkosságot.

A 36 éves lett Alszegehy Lajos jól ismerték és szerették Debrecenben is, hiszen Horváth Árpád, akinek

Karhatalmi segédlettel visszahelyezték a szabadságlepi tekepálya kerítését

Debrecen város annakidején a szabadságlepi ref. templom és rom. kat. iskola között elterülő parkból egy 104 öles részt bérbe adott a ferences egyházközségnek, hogy oda kuglópályát építhessen. Mikor arról a református egyház értesült, tiltakozott, hogy temploma közelében közelében olyan létesítmény legyen, mely ismétlést közben az áhítatot megzavarja.

úgyhogy rendőröknek kellett ki-vonulniuk, hogy a munkások az áthelyezés lebonyolításuk.

A műszaki ügyosztály szatén helytelenítette a kerítés kitételei forgalmi szempontból. Tegnap a műszaki ügyosztály által kiküldött munkások megkezdtek a kerítés visszahelyezését. Néhány felzúgott katolikus hívó tiltakozott a határozat végrehajtása ellen.

A szabadságlepi katolikusok küldödségileg keresték fel, élükön P. Krupa Kolombánnal, Szabó Kálmán polgármestert s tiltakoztak a szerintük sérelmes határozat ellen. Szabó Kálmán polgármester ki-jelentette, hogy a városi tanács határozatába bele kell nyugodniuk, annál is inkább, mert ezt megköveteli a felkavart felekezeti béke helyreállítása. Javasolta, hogy a két egyházközség egyezzen meg s esetleg cseréljék el iskoláikat, melyek mind-egyike a másik fél szomszédságában van.

Irhabundát, szörmebundát
és minden szörmeárut kikészít, fest és elad
Hungária Bőr- és Szörmeárugyár Kft.
Eladási osztály: Piac-ú. 16 (Áltóldi-palota)
Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

HIREK

IDŐJÁRÁS. Gyenge légáramlás, ködös, felhős idő, föhbfel ködszilálás, esetleg kisebb eső, havaseső. A hőmérséklet egy-két fokkal süllyed.

A nemzetközi munkásmozgalmak című tart a előadást dr. Némethi Lajos egyetemi magántanár, a Népszabadság Főiskolai Tanfolyam előadó-rozatában. Ezt követően dr. Szép Ödön egyetemi magántanár „A törvényeszköz kemia problémái” címmel tartja meg előadását.

Fiatalkorú szentoltavok. A rendőrség háromtagú fiatalkorú suhancokból álló bandát fogott el, akik a fűtőház szénhegyéről állandóan lopkodták a szenet. A három fiatalkorút tetten érték, amint éppen hét mássa szenet a fűtőház közelében lévő nádasban elrejtettek.

Bábszínház-előadás lesz a Dóczy-utczában az országos Kárcsonyi színház előadására csütörtökön délután 3 órakor. Vendégeket szívesen látnak. Két részeg férfi meglátta a 136. szörényi-úton Debreceni Ferenc Bellegelő 373 szám alatti lakost.

Märklin építő szekrény

Másfélvezér boldog gyermek című tegnapi cikkünkből egy sor technikai okokból történt kiesése miatt kimaradt dr. Kovács Józsefnének, a Fazekas Mihály általános iskola egyik legértékesebb pedagógusának a neve, kinek jelentős része volt a sikerben.

Ismeretlen toltos ellopta Farkas József Szent Anna-utca 9. szám alatti lakos pénztárcáját a benne lévő 160 forinttal. Ugyancsak zsebtolvaj károsította meg a Csapó-utcai Gere József Kálmán-utcai lakost, akinek 25 forintot tartalmazó pénztárcája tűnt el a piaci tolongásban.

Feljelentést tett a rendőrség Kárpónai József nyomdászegéd ismeretlen tettes ellen, aki Mester-utca 1. szám alatti lakosát feltörte és onnan mintegy 7-800 forint értékű szenet és fát lopott.

Karácsonyra gyermekéről legszebb emlék egy Gisser-fotó, Piac-utca 43. szám. Beszuráló tolvaj ellopta Nógrádi János Pacsirta-utca 54. szám alatti lakosnak az előszobájából őrizetlenül heverő pénztárcáját, melyben több száz forint és iratok voltak.

Megérkeztek az olimpiájé jelvények. Megérkeztek az 1948-as londoni olimpia magyar jelvényei. A jelvényeket a bizottság hivatalos helyiségében (Vármegeyháza, Főispáni Hivatal) lehet kapni a délelőtti órákban Nagy Imréné, a bizottság titkárnál 2.50 forintos árban.

Leütöttek és kirabolták ismeretlen tettesek a Monostor-pályai-úton Nagy Zoltán álmodi lakost, aki az esti órákban hazafelé igyekezett. A nagykabátját vitték el 260 forinttal és irataival együtt.

A városi tanács ülésén szobakerült, hogy a kiszállításokkal kapcsolatos úti-számlákra egyeek több napra vettek fel illetményt, mint amennyi valóban járt volna. A jövőben az úti-számlákat a levezetőbizottság ellenőrizni fogja.

A tisztifüredi közúti hid pnteken, december 12-én hajnali 2 órától éjfélig zárva lesz a közúti forgalom elől.

ZSEHSZ közgyűlés e hó 13-án délután 3 órakor a szokott helyen. Fontos ügyben minden tag megjelenését kéri a Vezetőség.

1800 forint értékű ruhaneműt tartalmazó bőröndjét ellopták a Nagyállomáson Haugya Lászlóné hajdú, szobalászló lakosnak.

Nevelés a népi táncversenyre. Az országos kultúrverseny keretében a népi táncverseny a debreceni körzetben 21-én tartja meg a bizottság. Erre a versenyre a nevezési 15-ig kell eljuttatni a bizottsághoz (Vármegeyháza, főispáni hivatal). Nevezési lapokat ugyanott lehet kapni. Bénévezhetnek csoportok és magánosok. Különösen számít a bizottság a debreceni tanyák szépen működő táncosportjainak a nevezésére.

PARTELET

Aktiválások. A Kosuth-utca 23. szám alatti az alább felsorolt pártszervezetek aktiválójával pénteken délután 5 órakor aktiválást tartunk, melyre minden pártszervezetből 6-8 legaktívabb elvtárs a titkárral együtt jelenjenek meg. Csapókert, Tégláskert, Homokkert, Villanygyár, Kerekes-telep, Piko-börgyár, Forgáom, Fűtőház, Üzletvezetés, Pályafenntartás, HÉV. — A Vezetőség.

A csapókerti ifjúság figyelmét felhívjuk, hogy vasárnap délután 6 órakor nagy ifjúsági aktiválást tartunk. Minden ifjú megjelenését kérjük. Vezetőség.

Csütörtökön délután 4 órakor a Kosuth-utca 23. szám alatti instruktori értekezletet tartunk, melyre I. Balogh Lajos, Kapusi Imre, Balogh Endre, dr. Wittmann Ádám, Csongrádi Béla, Tóth Mihály, Pintér Vilmos, Nagy Mihály, Tóth Gyula, Solymár Viktor, dr. Madár János, Ragendorf Tiborné, Dombi Dezső, Szabó József, Karakas László, Juhász Ferenc, Farkas László, II. Balogh Lajos, Földvári Józsefné, Szilágyi Róza, dr. Pásztor József, Gerő Mátyas, Rácz Gyula, Márkus Vince instruktor elvtársak okvetlen jelenjenek meg. Pogácsás.

A szabadságteleni pártszervezetünkben esténként a jól fűtött helyiségben könyvtár, sakk, kugli, dominó, rádió áll a szabadságteleni elvtársak rendelkezésére. Mindenkit szívesen vár a vezetőség.

A szabadságteleni vasárnap délután 4 órai kezdettel teadélután tartunk. Cigányzene, tánc. Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

Belvárosi I. szervezet 11-én délután 6 órakor vezetőségi ülést tart Csapó-utca 58. alatt. A vezetőségi tagok, a kistitkárok és az aktív tagok feltétlen megjelenését kéri a titkárné.

SZAKSZERVEZET

Orvosi szakszervezet tagjai tüzelőigényeiket jelentésk be és az árú-azonnal fizessék be a szakszervezeti irodájában. — Élelmiszeri munkások vezetőségi ülést tartanak ma délután 4 órakor. — Dohánygyári nyugdíjasok ma fél 5 órakor vezetőségi ülést tartanak. — A Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete SZIT csoportja pénteken este 6 órakor gyűlést tart Kosuth-utca 51. szám alatt. Magánalkalmazottak Szakszervezete bizalmi testülete csütörtökön délután 4 órakor ülést tart.

A termelési bizottság felhívja a debreceni összes dílőbiztosokat és a termelési bizottság tagjait, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor a Városháza, kistanács-termében megtartandó rendkívül fontos közéleti értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A keddi operaelőadás tisztá jövedelme körülből öt ezer forintot tesz ki. Az összeget a VAOSZ nagyvonalú tagjai között osztja ki, a családtagok számának arányában.

Kibombázott háztulajdonosok, azoknak lakói és főbérleti 14-én délután 3 órakor alakuló értekezletet tartanak a volt Szárnyaskerek helyiségében, Hunyadi-utca 9. szám alatt.

Ellopta a kerítést, majd fűskamráját feltörve 500 forint értékű fát vitt el ismeretlen tettes öv. Tóth István-Veres-utca 2. szám alatti lakostól.

Hirdetmény. Az 1929. XXX. t. c. 25. §-ának 4. bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága ez évi december hó 13-án, szombaton délelőtt 11 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Dr. Balogh István főispán.

Veszek - Eladok - Cserélek kombinált és háziszobákat, egyes hibás bútorokat, perzsaék és más szőnyegeket, író- és varrógépeket, férfi és női ruhákat. MEZEI Géza, VÖRÖSMARTHY-UTCA 12.

SPORT

A tömegsport fejlesztését szolgálja az MKP sportprogramja

Vasárnap számunkban kezdjük közölni a debreceni sportemberek nyilatkozatait a Magyar Kommunista Párt sporttervezetéről. A sportkörökben nagy elismerést kiváltó programról ma egy kiváló sportember szólal meg, akinek véleményét az alábbiakban adjuk.

DR. THOMAS HENRIK a Keletmagyarországi Labdarúgó Alszövetség főtitkára:

— A program, melyet a Magyar Kommunista Párt néhány nappal ezelőtt nyilvánosságra hozott, a magyar sportélet minden ágazatában újítással kíván szolgálni és célszerűségénél fogva minden magyar sportembernek becsületbeli kötelessége, hogy igyekezzék elősegíteni a terv keresztülvitelét. Labdarúgó szemüvegben keresztül nézve a programot, igaz örömmel szolgál, hogy a tömegversenyek kapcsán hatalmas utánpótlást kap a futballsport s ezen keresztül biztosítani tudja további fejlődését. A vidék most fogja megmutatni a fővárosnak, hogyha az anyagi lehetőségek megadják neki, semmivel sincs elmaradva Budapesttel szemben, sőt, ellenkezőleg, sok Kispéteri, Szűcsöt, Szilágyi I.-et és Grositsot fog a felszínre hozni a magyar vidék városaiiban és községeiben. A bajleséfbiztosítást, melyet kerületünkben már igyekeztünk eddig is megvalósítani, ki kell terjeszteni minden szakszövetségre, mert ezzel sérült sportolóinkat a munkabérek elvételével szemben bizonyos anyagiakhoz juttatjuk. Példaképpen hozom fel a tragikus körülmények között elhunyt Zs. Nagy Lajos esetét, akinek földhözragadt szegény hozzátartozói mintegy 4000 forintot kaptak a biztosító vállaltától. Meg kell oldani a sportprogramnak a vándorodói intézmény kérdését is, mert ezzel nemcsak a minőség, hanem elsősorban a tömegsportot szolgáljuk. Szegényül még annyit: szakembereket ültetünk minden felelős helyre és akkor biztosítva látom a Magyar Kommunista Párt sportprogramjának megoldását.

tőségek megadják neki, semmivel sincs elmaradva Budapesttel szemben, sőt, ellenkezőleg, sok Kispéteri, Szűcsöt, Szilágyi I.-et és Grositsot fog a felszínre hozni a magyar vidék városaiiban és községeiben. A bajleséfbiztosítást, melyet kerületünkben már igyekeztünk eddig is megvalósítani, ki kell terjeszteni minden szakszövetségre, mert ezzel sérült sportolóinkat a munkabérek elvételével szemben bizonyos anyagiakhoz juttatjuk. Példaképpen hozom fel a tragikus körülmények között elhunyt Zs. Nagy Lajos esetét, akinek földhözragadt szegény hozzátartozói mintegy 4000 forintot kaptak a biztosító vállaltától. Meg kell oldani a sportprogramnak a vándorodói intézmény kérdését is, mert ezzel nemcsak a minőség, hanem elsősorban a tömegsportot szolgáljuk. Szegényül még annyit: szakembereket ültetünk minden felelős helyre és akkor biztosítva látom a Magyar Kommunista Párt sportprogramjának megoldását.

MEG KELL YERNI

A SZAC BARATSAGOT Az őszi idény utolsó fordulójára vasárnap kerül sor, a mikor a DVSC a SzAC Barátsággal csap össze a bajnoki pontokért. Nagyjelentőségű mindkét csapat számára ez a találkozó, mert a szentlőrinci együttes az idény folyamán csupán két ponttal szerzett jobbat, mint a Vasutas, tehát nekik is égetően szükségük van mind a két pontra.

Cséhslövétia—Magyarország 3:2.

Asztali tenisz Európa-kupa. A Vasutas vasárnapi csapatában már ismét Nagy Mihály lesz a kapuvédő. Szó van Sidlik beállításáról is. A Magyar Uszó Szövetség Keletmagyarországi Alszövetsége vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Hatvan-utca 23. szám alatti VAOSZ helyiségben. A VAOSZ asztali tenisz szakosztálya szombaton asztali teniszversenyt rendez Hatvan-utca 23. szám alatti helyiségében. A verseny fővédnöke Ménes János helyettes polgármester s ő fogja a verseny tiszteletdíjait szétosztani.

Nyiregyházi MADISZ II.—Nyirbator

SE II. 211. II. osztályú bajnoki mérkőzés. A debreceni testnevelő tanárok és tanárnők pénteken este 6 órakor a piarista gimnáziumban értekezletet tartanak.

A játékező Testületben ma délután 5 órakor a minőségi iskolán a debreceni edzők tartanak előadást. A Magyar Birkozó Szövetség keleti kerülete pénteken este 6 órakor a Gambrinus-étteremben elnökeégi ülést tart.

Lehetséges, hogy ma játszák le a Szonok—Csepel NB. I-es mérkőzést. Az eddigi tárgyalások eredménytelenek voltak ugyan, azonban a meg egyezés lehetősége nem kizárt.

A DVSC december 21-én indul franciaországi portyájára. A DVSC-nek feltétlenül győznie kell ezt megköveteli a játékosoktól Debrecen egész sporttársadalma, mert az nem történhetik meg, hogy az idény végén az együttes kiessek az NB. I-ből és ne legyen a 137.000 fős lakosú tiszántúli fővárosnak reprezentív csapata a legjobbak küzdelmében.

KERESKEDELEM

Szombaton délután fél 6 órakor társulatunk dísztermében nagygyűlést tartunk, melyre a kereskedőkön kívül a vevőközönöséget is meghívjuk. A „Szemtől szembe a fogyasztóközönöséggel” jellegű értekezlet a fogyasztók émondják a kereskedelemmel kapcsolatos kívánságaikat és panaszait és a társulat vezetősége tisztázza majd a félreértéseket. — A virágkereskedők szakosztálya csütörtökön délután 4 órakor ülést tart. — A társulati költségvetés pénteken délután 4 órakor ülést tart. — Fűszerkiskereskedők költségvetés 11-én este 6 órakor gyűlést tart. A dalárda tagjai is jelenjenek meg. Az adóközösségi adók 15-én estig fizetendők. — Textilkereskedők adóközösségi adóikat 15-ig rendezzék. A textilszelvények kiadásához csak teljes összegben befizetett adót áll módunkban igazolni.

APRÓHIRDETÉSEK

Parizsoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. HÁZASSAG Házasságokat diszkrétan közvetít „Diplomás”, Debrecen Szabó Kálmán-utca 28. 122. VETEL Gyermekkoszi vétel. eladás Törött gramofonlemez, órákat veszek. Vagyonmentő, Hunyadi 11. 100. Toltat veszek és eladok klónként is. Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarok. Szatmári. 105. Tört zsetűt, mindenféle ezüstpénzt, használt órákat, magas áron veszek Pollák, Bajcsy-Zsolonczy-u. 2. 102. INGATLAN Toltat eladok II. Badutz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 16. 62.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI-SZÍNHÁZ Csütörtök: Utolsó tánc A-bérelt. Péntek: Cigányszeretem. Dolgozók bérlete.

Szöktetés a szerályból

Nagy biztatás volt a keddi este ezimúltig megtelt Csokonai-színház. Megmutatta a jövőt: a művészet és a dolgozók széles tömegeinek szoros kapcsolatát. Nemcsak a régi zeneértő kis tábor hallgatta Mozartot, hanem a VAOSZ jóvoltából a kispénzü városi tisztviselők és a villanygyári munkások is.

Ezt a friss képet, amit a nézősereg mutatott, hangsúlyozta ki Ménes János polgármesterhelyettes bevezetésében. A demokrácia különböző frontján dolgozók megértéséről beszélt, hogy a demokrácia hozta meg a művészet és a dolgozó nép egymásratalálását.

A vendégzereplésre lejtött együttes dícséretreméltó teljesítményt nyújtott. Elsősorban ki kell emelnünk a pontos, kollektív munkát: az együttes egészében, a játék egységében kiválólt nyújtott. Egyénileg Beimonte szerepében Nagypál László terjedelmére és kulturáltságra is egyaránt kiváló tenorja volt a legértékesebb. Angyal-Nagy Gyula tiszta, szép, bár kisereif hangja is jól hatott. Özminnak a baka bizalmasának humoros emberi figuráját Várhelyi Endre sok természetességgel, játékos kedvvel alakította a ha nem is mély beszúszásával, de műkaival meghódította a közönség szívét.

Raffay Erzi kulturált szopránját erőteljesen használta fel Constanza szerepében Lukács Éva kedves, játékos Blonde, méltón egészítette ki a szerelemi négyzet.

Külön dícsérettel kell szólnunk Lukács Miklós karnagyról, aki érett vezetésével elkerülte azt, hogy a zenekar kirívó hibát kövessen el. A zenekar munkáját alárendelte az éneknek s különös gonddal vigyázott a színpad és a zenekar közötti kapcsolat megőrzésére.

Összegzésül megállapíthatjuk, hogy Mozart optimista, a szeretlem diadalt hirdető művét jól megértették és alkotójának szellemében énekeltek, játszották végig az Operaház szívesen látott vendégei, akiknek lelkes, jó munkájukért Ménes János vezetésével a VAOSZ küldöttsége hálásan mondott köszönetet. (R 1)

Havi előfizetési díj 10 forint

HEJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR: December 6—12-ig: Megváltó (Vöröshadsereg-utca 18.), Csokonai (Mester-utca 43.).

Nem fagy le,

nem párasodik be kirakata; ablaka, ezeművege, ha „Sudan”-nal vékonyan bekeni. Altitzó és tiszta marad. Kiszárolag Heti Hírszeretében” kapható. Piac-utca 40., átjáróban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

Országüzletemi tovább — Polytatom Javításokat jóval alacsonyabb áron. Orosz órákat veszek. Öv. Schifmann Zsigmondné. Piac-u. 3. sz. 107. Bundát, irhakabátot készítek legújabb divat szerint alakít. Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy-u. 2. sz. 85. Szíjtermesű vámospécsi rindig és kadarka literenként is kapható. Baranyai-utca 22. sz. 3. Feltöltés szerkesztés és kiadó. EADÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadsereg-utca 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgóágon. Vezető: Kovács Mihály.